ews

财政部税政司司长史耀斌认为

两税合并后税率肯定低于30%

□实习记者 刘菲

"随着经济的发展变化,内 外资企业所得税肯定要合并,税 率也要下调。我认为合并后的税 率肯定低于30%,但15%则是不 可取的。"财政部税政司司长史

耀斌在6月25日召开的"公共财 政改革与中国和谐发展国际研 讨会——企业税改革与企业发 展圆桌会议"上称。

史耀斌认为,税制改革考虑 的不仅是企业税负问题,更要考 虑财政收入和承受能力,同时也 要根据周边经济互补的国家的 是要做一个比较的话,我还是 实际税负情况。

史耀斌表示,税前费用扣除 要统一起来。

"现在大家讨论改革将实行 哪种方式, 我认为这不是内外 资谁向谁靠拢的问题,如果硬

保证改革的平稳过渡,实施新 赞成内资企业税费要向外资靠 税后,对于旧的外资企业将会 给予一定的过渡期, 在过渡期 内仍让他们享受优惠政策,过 对引进外资产生不利影响的担 渡期之后再进行转变。而对于 那些新企业则将按照新税率来 忧,史耀斌认为,新税实施后外 资企业不会有太大的影响。为

"第二届国际能源与金属战略论坛"精粹

拢。

□本报记者 商文 但有为



杰姆·罗杰斯又回来了。 作为全球最成功的投资家 之一、量子基金的创始人,2004 年,罗杰斯凭借其对中国股市准 确的见解,以及十年全球商品大 牛市的到来而在中国家喻户晓。

时隔两年,这位满载盛誉的 国际投资大师再次来到中国。 "中国接下来将会成为世界第一 大国,"在24日出席"第二届国 际能源与金属战略论坛"的开场 白中,罗杰斯言简意赅。紧接着, 他还运用他的最新研究成果,对 全球商品市场以及中国A股市 场的未来发展做了全面解析。

A股未来几年将成为全 世界最好的投资市场之一

在看空西方股票市场的同 时,罗杰斯肯定地指出,中国的 A股市场已经从2005年夏天的 低谷中走了出来,未来的几年将 会逐渐好转,一些A股股票将会 表现得相当不错。

相比其他行业,罗杰斯更加 看好旅游、农业、能源、航空等行 业的股票。同时,他也指出,房地 产行业将面临调整,因此这一行 业的股票并不被他看好。

中国的股市在过去的两到 四年中一直都很糟糕,也存在着 一些泡沫。尤其是在上世纪九十 年代末,泡沫破灭后,中国的股 市已经经过了4、5年熊市。经过 一轮整合,去年以来,市场中一 些好的因素开始显现。同时,中 国政府也通过做出一些努力来 改善股市,中国经济也在持续向 前发展。这些都成为罗杰斯看好 中国股市的原因。

罗杰斯表示,目前他已经买

进了一些中国股票,未来还会买 得更多。但是,他也建议投资者, 中国的A股市场短期内不可能会 上涨60%以上,因此不需要立刻 就把钱都投进来。

同时,罗杰斯也提醒,尽管中 国的股票市场在未来几年内会成 为全世界最好的股票市场之一, 但是如果全世界的股市都出现下 跌,中国的股市也会随之下跌。但



可以肯定的是,中国的股票市场 跌幅会比其他市场小得多。

对于债市,罗杰斯预言,全 世界的债券市场将会长时间维 持熊市。"大家所有的债券都不 要沾,尤其是美国的债券。"

商品牛市有望持续至 2014年

罗杰斯表示,虽然全球商品 的供应不断下降,但需求却在不 断上升,这是造成本轮商品牛市 的一个重要原因。根据历史经验 来看,最短的商品牛市持续了15 年,一般都在20年左右。以此判 断,始于1999年的商品牛市,将 会一直持续,预计在2014年至 2022年结束。

从目前的情况来看,尽管目 前有4到5种商品的价格已经超 过了历史最高价,但包括玉米、 糖、咖啡等在内的品种还远没有 达到历史最高水平。对这些产品 来说,肯定不存在所谓的泡沫。 整个来看,商品市场的泡沫也远 远没有形成。同时,罗杰斯也表 示,"我不觉得有货币泡沫,尤其 不会有商品泡沫。'

罗杰斯还指出,从1972年以 后开始出现这样一个趋势:全球 农产品的供应在下降,但是对它 的需求却在不断增加,库存越来 越少,供需开始出现紧张。这表 明,未来农产品将会有一个大的

对于有人认为新税实施会

"黄金价格将涨过1000美 元以上。如果考虑通货膨胀,最 高可能会涨到2000美元。"罗杰 斯指出。除了继续持有原来手中 的黄金外,他在一两周前又买进 了更多的黄金。他建议,黄金的 持有者们不要抛掉手中的黄金, 因为未来黄金价格会涨得更高。

对于近期铜市的震荡,罗杰 斯解释为:铜经历的是一种正常 状况下的价格回调,但它仍处在 牛市中。但是对于糖,他语气坚 定地表示,"糖肯定会是一个牛 市,它的价格将长期走高。"

对玉米价格的未来走势他 表示出了乐观。"另外,投资者还 可以买进糖、咖啡、银等一些价 格目前处于低位的商品,因为它 们的上涨空间还很大。



北京和上海房价5年内

"中国部分房地产投资商可 能在一两年内会破产",罗杰斯 指出,房地产投资商中的一些人 已经遇到了问题,政府现在正在 产的投机。

但他不认为针对房地产的 调控措施会影响整个经济大局。 "政府这么做,会出现一些问题, 但是大家不要担心,中国经济的 其它部门将会持续增长,不会受 到这个影响。如果你是在中国一 个合适的行业中,在未来几年中 会发展得很好。

关于房产价格,他认为,即 使现在中国房地产价格还没有 下降,将来肯定会下降。"但北京 和上海的房产价格将会持续多 年保持高涨,至少在5年之内不

中国未来15到30年将建 成巨大的金融衍生品市场

尽管金融衍生品市场在中国 刚刚起步,远不如西方国家那么 成熟。但在未来的15至30年之 内,中国将会有一个巨大的金融 衍生品市场。

如果要想在职业生涯中夺得 辉煌, 罗杰斯建议应该投身到金 融衍生品市场中去。同时,他也提 醒,进入金融衍生品市场要很小 心, 因为这个市场会让投资者亏 很多钱,而且亏钱的速度极快。为 此他建议,在进入这个市场之前, 一定要深入地了解什么是金融衍 生品,深入地了解这个市场。

美国巨额债务将导致美 元严重贬值

尽管美元在过去60年一直 是全球的储备货币,但罗杰斯认 为,这一点正在变化,"美元现在 出了很大的问题。"他指出,美国 从1987年就是负债国,现在20年 过去了,美国欠世界其他国家8 万亿美元。

"我们债务缠身,我们是历 史上出现最大的一个负债国,这



个数字确实很吓人。但更吓人的 是,美国的外债每15个月就会增 长1万亿美元,实际上五年后美 国的情况还会变得更加糟糕。"

为此,他认为,美元将会严 重贬值。"我们应该尽可能地持 有人民币,因为人民币是我所知 道的现在最稳健的货币之一。我 也希望能买人民币,但我是一个 外国人,这么做不容易。但是这 一点也会发生变化,中国会在可 预见的未来开放货币,让它变成 可转换的。

36家公司进入第38批股改名单

- ●沪市上年亏损及微利公司占四成
- ◎深市八成公司未披露股改方案

□本报记者 王璐 屈红燕

沪深两交易所今日公布,分 别有26家和10家公司进入第38批 股改公司名单。

沪市方面,2005年亏损及微 利 (每股收益在0.05元以下)的 公司有11家,占了四成多比例。显 然,一批绩差公司通过努力后股 改步伐进一步加快。

本周进入股改程序的26家公 司分别是楚天高速、重庆啤酒、中 国玻纤、新华光、长城电工、*ST罗 顿、海南航空、武昌鱼、南京中商、 美罗药业、桂东电力、长江通信、 安源股份、黄海股份、中国纺机、 大西洋、尖峰集团、祥龙电业、南 京熊猫、东方通信、东方集团、津 劝业、上海机电、新湖创业、亚泰 集团和新五丰。

这批公司总市值约为593.36 亿元,其中市值超过40亿元的有 重庆啤酒,市值约为63.77亿元; 东方集团市值约为53.8亿元;上 海机电市值约为53.16亿元、楚天 高速市值约为45.84亿元。

26家股改公司中国有控股企 业有19家,其中央企4家,地方国 资管辖企业15家;属于39家重点 公司和135家重点地方国企的公 司有2家。本周公司中180指数成 份股公司共4家,至此,上证180 指数公司中已启动股改程序的 公司已有159家,占比88.33%。

另外, 本批公司中含B股、H 股公司有5家,其中,海南航空、大 西洋、东方通信、上海机电为含B 股的公司,南京熊猫为含H股的 公司,由此继续体现稳步推进含B 股、H股公司股权分置改革的政

深市方面,在最新10家公司 进入股改程序后, 深市主板已完 成或进入股改程序公司共362家, 占深圳主板总市值88.41%。

这10家公司分别是紫光古汉、 ST通金、咸阳偏转、新大洲、南天信 息、科苑集团、健特生物、科学城、 江西水泥和赣南果业。其中,新大 洲属干沪深300指数的公司,10家 公司总股本33.73亿股,市值127.88 亿元,占深圳主板总市值1.09%。 本批股改公司股改方案给出

率创下新低,10家公司中仅有紫 光古汉和健特生物今日披露了股

另外,曾经进入第32批股改 程序的兰州黄河今日取消股改, 该公司披露主要非流通股股东对 股改具体对价方案的沟通工作基 本完成,但还有两家股东尚有一 些问题未解决,无法在6月26日之 前披露股改相关文件及关于召开 股改股东会议,公司股东决定取 消本次股权分置改革动议,公司 股票于6月26日起复牌。

发审委批准两公司发行可转债

□本报记者 周翀

证监会发审委日前公告了其 2006年第11次会议审核结果,柳 州化工股份有限公司和珠海华发 实业股份有限公司发行可转债事 项获通过。

柳州化工此前公告称,公司 拟发行3.07亿元可转换公司债券, 票面金额每张100元,发行价格按 面值平价发行,债券期限为五年, 转股期限自发行结束之日起6个 月后的第一个交易日起(含当日) 至债券到期日止。珠海华发公告

债,票面金额每张100元,期限5 年,转股期为自发行之日起六个 月后的第一个交易日起(含当 日),至可转债到期日止。 截至目前,包括首发、配股

显示,该公司拟发行4.3亿元可转

增发、认股权证、可转债、定向发 行等几种融资方式均已在发审 会上"亮相",而再融资办法中新 引入的分离交易的可转债,相信 也将于不久后上会接受审核。此 前,G唐钢、G新钢钒等发行分离 交易可转债事项,已通过股东大

周正庆: 牛市氛围初步显现

□本报记者 商文

全国人大财经委员会、原证 监会主席周正庆24日出席"2005 年度最具价值上市公司发布仪 式"时表示,当前,国内证券市场 的牛市氛围已经初步显现,而上 市公司质量将成为未来证券市场

中国期货业协会会长聂庆平 则强调,上市公司应从战略高度 切实承担起三大责任。首先,上市 公司应承担起推动经济发展的重 任;其次,应承担起对投资者提供 持久、合理回报的责任;第三,应

承担起为整个社会进行资源配 置,寻求价值最大化的责任。

在24日的发布仪式上,揭晓 了 "CCTV2005年度中国最具价 值上市公司获奖名单"。其中,G 招行、G茅台、G万科A、中国石 化、G宝钢、G海工、G中集、G万 华、G振华等10家公司获得最具 价值上市公司主奖;G唐钢、G首 钢、G神火、G铸管、G济钢获得最 佳投资回报奖; 东方锅炉、G江 铜、G东电、G锡业、G新安获得最 具成长性奖;G中远、G申能、G武 钢、山东铝业、G合力获得最佳公 司治理奖。

国土资源部公布 落实"四至"范围开发区名单

□综合新华社报道

第十六个全国"土地日"到来 之际, 国土资源部公布了已落实 "四至"范围的天津保税物流园区 等20个国家级开发区名单及其 "四至"范围、界桩坐标点号和开 发区边界形状图。 这20个开发区是: 天津保税

物流园区、上海嘉定出口加工区、 张家港保税物流园区、江苏常州 出口加工区、张家港保税区、宁波 保税物流园区、宁波大榭开发区、 宁波保税区、宁波经济技术开发 区、福建福清出口加工区、福清融 侨经济技术开发区、福州市科技 园区、福州台商投资区、福州元洪 投资区、福建福州出口加工区、厦 门象屿保税物流园区、郑州经济 技术开发区、湛江经济技术开发 区、深圳盐田保税物流园区、广东 南沙出口加工区

"四至"是指建筑基地或耕地 四周跟别的基地或耕地分界的地 方。按照国务院要求,在开发区通 过审核并公告后,应落实"四至" 范围,以防止开发区四处"漂移" 和变相扩区,从而合理控制开发

按照国务院"各开发区'四 至'范围由国土资源部另行公布" 的要求, 在开发区通过审核并公 告后, 国土资源部部署开展落实 开发区"四至"范围工作,将开发 区审核结果落实到具体地块上。 落实开发区"四至"范围工作是进 一步深化土地市场治理整顿,落 实国家宏观调控政策的一项重要 措施,有利于防止开发区四处"漂 移"和变相扩区,以合理控制开发 区用地规模。

此外, 国土资源部日前通过 媒体再次提醒公众: 城镇居民不 得在农村购置宅基地。

针对一些地方城镇居民在农 村购置宅基地、违法建造住宅、 侵占耕地的现象,《国务院关于 深化改革严格土地管理的决定》 规定,加强农村宅基地管理,禁 止城镇居民在农村购置宅基地; 国土资源部《关于加强农村宅基 地管理的意见》规定,城镇居民 不能购买农村的宅基地,国土资 源管理部门也不能为城镇居民 在农村购买和违法建造的住宅 发放土地使用证。

曹玉书驳斥"经济全面过热论"

称当前中国经济只是在"加快发展"

□本报记者 商文

针对当前部分学者提出 的"中国经济过热论",中国 宏观经济学会副会长、国务 院西部开发办公室副主任曹 玉书24日在"第二届国际能 源与金属战略论坛"上表示, 目前中国经济还不能说出现 了全面过热,只是在加快发 展,因此,不应该改变宏观调 控的基本政策取向。

对于这一观点,曹玉书 提出了三大论据予以支持。 首先,相比经济过热时出

现的经济效益大幅下滑,目前 我国企业的经济效益正在继 续提高。今年1至5月,全国财 政收入增长了22.8%,增长幅 度属于正常水平。同时,今年 前五个月的工业企业实际上 利润率增长率是22.1%,增长 的幅度比1季度还略有提高, 比去年同期提高幅度更大,高 达6.5个百分点。其中,5月份

规模以上工业企业的产品销 售率为97.75%,比去年同期有 所提高,提高了0.2个百分点。

"从这些宏观、微观的经 济效率指标来看,应该说我 们目前经济效益总体情况是 好的,"曹玉书说。 其次,影响经济运行的

约束因素也正在得到缓解。 曹玉书指出,前两年,影响我 国经济运行的约束因素主要 是煤、电、油、运,目前来看, 这些因素的约束作用没有继 续加大,反而在逐渐缓解。

曹玉书说,截至5月份, 全社会煤炭库存为1.42亿吨, 其中只供电厂的煤是2700万 吨。这一库存量可供电厂18 天使用,一般来说10天以上 就算正常。另一方面,除了云 南、广东等少数省份仍存在 春夏用电高峰时期出现拉闸 限电的情况外, 其他省份的 供电情况都得到了有效缓 解。同时,火电设备平均利用

小时数也开始出现下降。

第三,市场物价基本稳 定。统计显示,5月份消费物 价同比只上涨1.4%,1至5月 的上涨幅度更是仅有1.2%。 从销售情况来看,今年5月份 社会零售品销售总额增长了 14.2%,相比4月份有所上升, 总体来说市场消费很繁荣。

"所有三方面,都表明宏 观经济的基本面是好的,"曹 玉书说,"同时也应看到,我 国经济运行中也的确存在着 一些问题,对这些问题应该 予以充分估计, 并采取有效 措施进行调控。

曹玉书表示,投资增速 过快、信贷投放过多、金融机 构存贷差继续扩大、外贸顺 差快速增长等问题,都成为 当前经济运行中的突出问 题。任其发展下去,将对经济 发展造成严重危害,经济增 长有可能从现在的"加快" 转变成"过热"。

■专家视点

中国应建更多期货交易市场

□本报记者 但有为 商文

"我们经济中对能源的 定价成分太小了, 正因如 此,我们失去了大量经济增 长的净收益,"云南大学副 校长曹和平在"第二届国际 能源与金属战略论坛"上表 户、仓储大户和信息库大户, 示。为此,他呼吁,我国应更 同时又是石油原油的定价方 多地谋求在国际能源市场

曹和平认为, 由于金融 体制改革滞后, 使得我国不 能成为一个能源和经济的地 该建成7到12个期货交易市

业的中心,而且是世界服 来。 务业的中心,能够为世界 上重要的产品去定价。而 中国经济在世界市场中的份 世界性的金融中心能够使 额,人民币未来应实行快速、 制造中心在其价值实现份 高频率、小幅度的升值,在20 额上更多扩展。所以,金融 年内升3倍。

中心的建设很重要。如果 泛金融产业不发展,恐怕 中国将永远是蓝领社会。" 以石油为例,曹和平认

为,美国拥有大量的原油产 出,是国际市场上的交易大 之一。而中国则至今还没有 自己的原油场外市场的交易

为此,他认为,"中国应

场,交易大户、仓储大户、信 "中国不仅是世界制造 息处理中心,都要配备起

曹和平还认为,要提高